

中国足球协会换届

推“陈”出新！雪中“宋”炭？

北京时间10月16日，中国足球协会第十二届会员代表大会在京召开，选举产生新的执委会和领导班子。宋凯当选中国足协主席，孙雯、袁永清、杨旭、许基仁当选副主席，袁永清兼任秘书长。高洪波出任中国足协技术总监。

国家体育总局局长高志丹出席会议。国家体育总局副局长李颖川出席会议并讲话。

李颖川强调，新一届中国足协要坚决扛起足球改革发展振兴的政治责任，真正把思想和行动统一到党中央关于足球改革发展决策部署上来。足球事业是党的事业、人民的事业。要深刻汲取足球领域系统性、塌方式腐败的深刻教训，坚决摒弃急功近利的思想，做好长期艰苦奋斗的准备，坚持久久为功，步步为营，重整旗鼓，开展好中国足球新的长征。

大会审议并通过了《中国足球协会会员代表选举办法》《中国足球协会工作报告》《中国足球协会财务报告》。王强、王霜、刘军、刘彤、许国勋、许基仁、孙雯、杨旭、肖芸、宋凯、张亚东、张朝夕、阿地力江·吾守尔、郑智、赵亮、柳屹、袁永清、徐家力、董剑辉、籍强当选中国足协第十二届执行委员会委员。

回顾过去，中国足球走了太多弯路。个中原因纷繁复杂，究其根本，无外乎总有人想“走捷径”“抄近道”，盯着短期目标豪赌国家队成绩，陷入从思想到行动上的急功近利，不惜违背足球发展客观规律，在政策上朝令夕改“翻烧饼”。而面对关乎足球发展的根本性、方向性问题，往往又望而却步，头痛医头脚痛医脚，按下葫芦浮起瓢，老问题没能解决，新问题又出现一



堆。“足球从娃娃抓起”喊了多少年，但青训工作总是“说起来重要、做起来次要、忙起来不要”，最终或流于形式，或杯水车薪。

弯路上越走越远，悲剧一次又一次重演——中国足协前任主席陈戌源在反腐风暴中身陷囹圄，职业联赛“假球”“赌球”丑闻频发，多家俱乐部面临欠薪和解散危机，国家队遭遇惨痛失利，中国足球发展陷入低潮……

如今，中国足协推“陈”出新，大众期待雪中“宋”炭。

现年58岁的宋凯，2000年开始担任辽宁省体育局副局长，分管多个项目的竞技体育，以及体育产业等工作。2016年2月开始，宋凯担任辽宁省体育局局长。

“中国足协计划先用一年左右时

间，充分调研相关情况，听取各方意见，履行民主决策程序，来逐步处理足球发展中出现的诸多问题。中国足协的每项决策，都要符合社会大众的预期。先守正，再创新。”在当选中国足协主席后，宋凯接受采访时说，“新一届中国足协，一定要更团结、更努力、更开放、更纯洁、更具勇气。”

足球是世界第一大运动，中国要实现2035年建成体育强国的宏伟目标，中国体育要在全球赢得更广泛的影响力，足球是永远绕不开的话题。

最对的路也许是最难的路，最远的路亦或是最近的路。但只要校准方向，坚定地走下去，中国足球将迎来崛起的曙光。（东番）



欧预赛

葡萄牙七战全胜 提前晋级决赛圈

2024年欧洲杯足球赛预选赛上周末进行了小组第七轮的比拼，“五盾军团”葡萄牙在雨战中主场3比2击败斯洛伐克队，取得七战全胜的佳绩，提前三轮从J组出线，晋级2024年德国欧洲杯决赛圈。

“五盾军团”此役坐镇波尔图巨龙球场，38岁的C罗赛前从葡萄牙足协主席戈麦斯手中领取了代表国家队出场200次的纪念奖杯和证书，看台上也挂出“CR200”字样的巨型横幅。

比赛第18分钟，费尔南德斯斜传至禁区，拉莫斯飞身头球冲顶破门，为主队首开记录。第29分钟，葡萄牙队莱奥左路横传造成对手禁区内手球犯规，C罗轻松罚入点球，帮助葡萄牙队2比0领先结束半场。

易边再战，斯洛伐克在第69分钟扳回一球，葡萄牙则则在第72分钟还以颜色。费尔南德斯右路高速插上得球后送出精准横传，后点处无人盯防的C罗轻松推射得分，攻入本届欧预赛第七球，也是其国家队生涯第125球。第80分钟，斯洛伐克队再得一分。但最终还是葡萄牙笑到了最后，他们主场3比2击败对手，在1996年以来的连续八届欧洲杯中均晋级决赛圈。

“200场比赛，同样的承诺、奉献和责任，就像我第一次穿上葡萄牙队球衣比赛的时候一样。”C罗赛后说，“我仍然在这里，继续进球，继续追逐我的梦想，全力为我们的团队和国家而战，为了对葡萄牙的爱。”

另外，法国队当日客场对阵荷兰队，开场仅7分钟，姆巴佩就在禁区中路接队友右路传中凌空抽射破门。易边再战，这位大巴黎当家球星又在左路和拉比奥做出踢墙配合，而后在禁区前沿弧线球破门。荷兰队只是在第83分钟时追回一分，但无力阻止法国队客场2比1取胜，实现欧预赛六连胜，提前确定从B组出线。

在F组中，比利时队尽管第79分钟被罚下一人，但还是3比2客场击败奥地利队，5胜1平确保提前从小组晋级，进军德国。

本次欧预赛10个小组（其中有7个小组每组5支球队，3个小组每组6支球队）的前两名获正赛席位，另有3席通过附加赛决出。再加上东道主德国队，届时将有24支球队出战明年6月14日揭幕的欧洲杯。（东番）



北京时间10月15日，在WTA500郑州网球公开赛女单决赛中，中国“金花”郑钦文以2比6、6比2、6比4战胜捷克选手克雷吉茨科娃，首度在该项

郑州网球公开赛 郑钦文首次封后

赛事中封后。

“这是我获得的第一个WTA500赛事冠军，也是第一次在中国本土获得WTA巡回赛的冠军，郑州的观众自始至终都在支持我，为我加油。对我来说这非常特别，我非常开心。”郑钦文赛后说。

目前，郑钦文世界排名第24位，刚刚获得杭州亚运会女单冠军。克雷吉茨科娃世界排名第18位，并曾在2021年获得法网女单冠军。

首盘比赛，郑钦文在第一局便破发成功，并守住了自己的发球局，以2比0领先。但接下来，郑钦文接连出现双发失误，最终以2比6输掉首盘。第二盘，郑钦文在第一局和第七局实现

破发，以6比2扳回一盘。

第三盘，双方战至4比4后郑钦文在第九局实现破发，以5比4领先。随后，郑钦文以连续两个发球直接得分强势进入自己的发球胜赛局，并很快锁定胜利。

“我今年上半年的成绩不理想，与预期有很大差距，这也促使自己进行反思。沉下心来去认真想，就发现是自己太浮躁了，太注重结果了，就这样慢慢平静下来，成绩也就上来了。”郑钦文说，“我一直都在努力的道路上，我知道自己还有很大的进步空间，这需要我去不断努力，去让自己一点点做得更好。”

另外，在女双决赛中，今年的美网冠军、加拿大和新西兰的跨国组合达布洛斯基/卢特利芙以6比2、6比4战胜日本组合青山修子/柴原瑛菜，夺得冠军。（葛柔）